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Marius Lut, Jasper Niens en Jan van der Ploeg op Art Basel Miami Beach 2010

Open: 02.12.2010 – 05.12.2010

Opening: woensdag 1 december 2010 van 18 – 21 uur

Art Basel Miami Beach

In de sectie Art Nova op Art Basel Miami Beach presenteert West werk van drie Nederlandse kunstenaars: nieuw abstract werk van Marius Lut en Jan van der Ploeg in een nieuwe site-specific installatie van Jasper Niens. 

Alle werken zijn speciaal voor deze beurs gemaakt en vormen samen een collectieve presentatie. Niens toont een vervolg op zijn eerdere beurspresentaties in Berlijn en Miami met een letterlijk en figuurlijk ‘afsluitende’ installatie. Lut en Van der Ploeg complementeren deze strakke architectonische structuur met contrasten in vorm, kleur en textuur.

Het werk van Marius Lut (1976) kenmerkt zich door felle kleuren en nog fellere formaten. Abstract, maar nooit streng geometrisch, zijn Lut’s schilderijen zo direct als een logo. Lut bouwt zijn monochrome vormen, die een enorme impact hebben op de toeschouwer en de omgeving, op uit dunne lagen verf, tape, pvc of epoxyhars. Achter een simpel ogend concept van een groot visuele impact schuilt een systeem van minuscule imperfecties – bijvoorbeeld in de vorm van een druppel gedroogde hars of een potloodstreep – die van kwetsbaarheid en individualisme getuigen. Lut verandert onze manier van kijken in een zoektocht naar de essentie van een schilderij of een object. Verwijzend naar het formalisme geeft Lut met zijn werk een nieuwe betekenis aan de factoren vorm, lijn, kleur, textuur, materiaal en werkwijze en zorgt ervoor dat we eindeloos kunnen blijven kijken. 

Lut heeft eerder geëxposeerd in o.a. Museo del Emporda, Figueras, Spanje; Galerie Donald Browne, Montreal; Hebel_121, Basel; Koninklijke Paleis, Amsterdam; Rijksacademie, Amsterdam; Aschenbach & Hofland Galleries, Amsterdam; 1646, Den Haag; Billytown, Rijswijk en West, Den Haag. 

Jasper Niens (1980) presenteert na het succes met zijn installatie 5 Rooms op NADA 2009 een nieuwe installatie op de beurs speciaal gemaakt voor Art Basel Miami Beach 2010. De architectonische objecten van Niens scheppen ruimtes die op het eerste gezicht functieloos lijken. Fysieke obstakels zoals smalle gangen, gewicht of afgesloten deuren versterken dit gevoel maar zijn tegelijkertijd de kern van zijn werk. Gefascineerd door conventies en menselijk (groeps)gedrag zoekt Niens in zijn werk de grenzen op en confronteert het publiek met z’n gevoel voor privacy, dwang en solidariteit. Hij construeert zijn ingrepen grotendeels van hout of metaal, die zowel binnen als in de open lucht, de betekenis van ruimte veranderen. Begrippen als isolatie, zoektocht of overgangen zijn bij Niens niet alleen inhoudelijk onderwerp maar kunnen ook fysiek ervaren worden zodra men zich in zijn werk beweegt. De installatie die hij maakte voor Art Basel Miami Beach heeft een sterke inhoudelijke relatie met de architectuur van de beursvloer en richt zich op een onverwacht imperatieve manier aan het publiek. 

Niens’ installaties waren eerder te zien bij o.a. NADA 2009, Miami Beach; Gemeentemuseum, Den Haag; Tent, Rotterdam; Site-ations, Zaragoza, Art Zuid, Amsterdam en West, Den Haag.

In de monumentale muurschilderingen en intieme doeken van Jan van der Ploeg (1959) ontmoet een minimalistisch vormvocabulaire een eindeloos kleurenspectrum. In de traditie van Piet Mondriaan’s neoplasticisme en de De Stijl beweging rond Theo van Doesburg hanteert Van der Ploeg een abstracte en geometrische beeldtaal maar voegt er een onuitputtelijk palet aan kleuren aan toe, die grotendeels exclusief gemengd zijn. Door de kunst van het variëren te beheersen, vernieuwt Van der Ploeg een ruimte en ontdoet hem van zijn functionele uitstraling. Zijn muurschilderingen absorberen de sfeer van een locatie en laten er een onbeschrijfbare energie achter. Grip en Wave zijn twee vormen uit het repertoire van Van der Ploeg die zorgen voor volume en beweging in een schijnbaar tweedimensionale wereld. In het openbaar, in een tentoonstellingsruimte of op doek, Van der Ploeg configureert door middel van vorm, kleurnuancering en herhaling onze waarneming en laat ons een nieuwe dimensie ontdekken die boven felheid, geometrie en abstractie uitsteekt.

Van der Ploeg had recentelijk solo tentoonstellingen in o.a. Hammer Museum, Los Angeles; PS1, New York; MINUS SPACE project space, New York, The Suburban, Chicago; SNO, Sidney; Waikato Museum of Art and History, Hamilton, Nieuw-Zeeland; CCNOA, Brussel; Museum Boijmans van Beuningen, Rotterdam; Gemeentemuseum, Den Haag. Hij participeert regelmatig in groepstentoonstellingen in het binnen- en buitenland en exposeerde herhaaldelijk bij Aschenbach & Hofland Galleries, Amsterdam; Hamisch McKay Gallery, Wellington, Nieuw-Zeeland; Sarah Cottier Gallery, Sidney en Galerie West, Den Haag.

Tijdens Art Basel Miami Beach presenteert West een nieuwe publicatie over een reeks installaties op kunstbeurzen van Jasper Niens uit de afgelopen drie jaar met een tekst van Philip Peters.

We heten u graag welkom op Art Basel Miami Beach en nodigen u van harte uit stand N 49 in de sectie Art Nova te bezoeken. 

Voor high res. foto’s of meer informatie kunt u contact opnemen via info@galeriewest.nl of +31 (0)70.3925359.
De kunstenaars Marius Lut en Jasper Niens zijn van 28 november tot 4 december aanwezig op Art Basel Miami Beach en beschikbaar voor interviews.

West


Groenewegje 136 

2515 LR Den Haag 

The Netherlands

+31 (0)70.3925359 

info@west-denhaag.nl

www.west-denhaag.nl

www.facebook.com/galeriewest

